

Vezérgazgató :
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztőért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 389-880

MTI BELFÖLDI HIREK

B - i. kiadás 1952. február 20. 6 óra perc

Megyei színjászó konferencia Veszprémben

Vid Mk M K

Veszprém megye színjászó csoportjainak vezetői, kultur-
otthonok igazgatói vasárnap konferenciát tartottak Veszprémben. Ezen
az értekezleten megtárgyalták a fellendülő színjászás elvi és gyakor-
lati kérdéseit, hogy a járási kulturversenyek pár nap múlva kezdődő
körzeti bemutatóin és a továbbiakban is jó eredménnyel szerepelhes-
senek a színjászó csoportok.

A konferencia előtt bemutató előadás volt, amelyen legna-
gyobb sikerrel a balatonfüredi kórház színjászó gárdája
szerepelt. A konferencia anyagát a megyei tanács népművelési osztá-
lya minden színjászó csoporthoz eljuttatja. /MTI/

A IV. Autójavító dolgozói terven felül hat gépkocsi nagyjavítását
végzik el március 9.-re

i Bur/He/Mk Tom Hk Ie 3

A IV. Autójavító dolgozói között folyó nemes vetélkedésnek
új lendületet adott a Rákosi Mátyás születésnapjára kibontakozott
verseny.

Az üzem dolgozói öt autó terven felüli nagyjavítását
vállalták március 9.-re. A műszaki vezetőség nagy segítséget nyújt
a vállalás teljesítéséhez. Az anyaghiány kiküszöbölésére különböző
hulladékanyagokat szereztek be, amelyeket a gépműhely dolgozói
megmunkálással használhatóvá tesznek. Ezeknek a munkáknak az elvég-
zésére ismét bevezették a gépműhelyben a harmadik műszakot.

A lelkes munka eredménye az lett, hogy a vállalat nagy-
javításoknak már több mint a felét el is végezték az üzem dolgozói
és most megfogadták, hogy az eredetileg vállalt öt helyett hat gép-
kocsit javítanak meg terven felül. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. február 20. 6 óra 05 perc

Jelentősen fejlesztjük a halászatot természetes vizeinken

i KE/Jné/Mk Kő Mi K 3

A földművelésügyi minisztérium nagyszabású tervet dolgozott ki a természetes vizek halászatának fejlesztésére. A terv szerint több ezer holddal nagyobbítják a természetes vizek halászati területét. A halak kedvenc ivóhelyei a folyók ugynevezett holtágai. Az állóvíz jellegű holtágak különösen áradáskor megtelnek halakkal, amelyek egy része azonban ivás után, az áradás elültével, elpusztul, mert a víz apadása miatt az eltömődött holtágakból nem tud visszatérni a mederbe. Ezen úgy segítenek majd, hogy sok eltömődött holtágat megnyitnak. Ugyanakkor bekapcsolják a haltenyésztésbe a folyók hullámtérében lévő kubikgödröket is, amelyeket összekötnek egymással és az anyamederrel. A folyó hullámterei ugyanis legjobb bölcsői a haltenyésztésnek, mert különösen alkalmasak az ivásra.

Megoldják a ponty mesterséges ivatásának kérdését is a természetes vizekben. Körgátakkal sok kisebb, egy-két holdas ivótavat létesítenek. A természetes vizek halállományának fejlesztésére ikrakeltető állomások létesülnek, még ez évben három ilyen ikrakeltető állomás kezd meg működését.

A rizsföldeket is felhasználják a halászat fejlesztése érdekében. Ott, ahol megfelelő teleltetőkkel vagy tárolókkal nem rendelkeznek, a rizsföldek egyelőre az ivadéknévelés szempontjából jönnek számításba. /MTI/

"Magasabb termés hozamért" mozgalmat indítottak a ceglédi gépállomás dolgozói

i Vid KE/Vi/Mk Kő Li plusz 2

Cegléd termelőszövetkezeti város gépállomásának dolgozói Loy Árpád kezdeményezése nyomán "Magasabb termés hozamért" mozgalmat indítottak Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére és oszlatkozásra hívták fel az ország valamennyi gépállomását. A gépállomás dolgozói vállalták, hogy bevezetik a "melegkormány"-váltást, vagyis műszakváltáskor a gépet menet közben veszik át egymástól a traktorosok. Az üzemanyagot a gépekhez szállítják és barázdáiban tankolnak. A fogatos vetőgépeket átszerelik oly módon, hogy homokos talajon is használhassák, az ekék kerekeit pedig megtalpalják, hogy ne süppedjenek a homokba. A tavaszi munkák kezdetéig öt brigádszállást létesítenek. Kiszélesítik a Nazareva-mozgalmat is és a gépállomás husz traktorosa vállalja, hogy a tavalyi 1200 holddal szemben 1300 hold talajmunkát végez el fejenként. /MTI/

5

Tudósok felajánlásai Rákosi Mátyás születésnapjára

i U/PE/tot KÖ Mi K 5

Az Állattenyésztési Kutató Intézet állatélettani és takarmányozási osztályának munkatársai elhatározták, hogy kutatásaik elmélyítésével és meggyorsításával készülnek Rákosi Mátyás 60. születésnapjára.

Tangl Harald kutató felajánlotta, hogy a szovjet kutatások alapján a micsurini és a pavlovi tételekről tudományos magyarázatot készít a sertésnevelők és hizlalók részére. Munkájában biológiai szempontból megmagyarázza, hogy miképpen hat a külső környezet az állatok fejlődésére és súlygyarapodására. A sertéseknél például bizonyos időérzés észlelhető. Ha az állat táplálékát mindig ugyanabban az időben kapja, akkor az etetés idejének eléréstével megindul a táplálék felvételének ingere. Ha nem kapja meg időben takarmányt, akkor egy bizonyos gátlás alakul ki szervezetében és az elkésztett etetés után nem tudja úgy értékesíteni a felvett takarmányt, mintha pontos időben kapta volna. Tudományos munkájában Tangl Harald a zöld-etetés fontosságát és az ezzel kapcsolatos kérdéseket is kidolgozza.

Dörner Lajos állatélettani kutató azt vállalta, hogy megtanítja a sertésosztályon dolgozó kutatókat az istállólevegő ammóniatartalmának meghatározására. A Szovjetunióban ugyanis a kutatások során bebizonyosodott, hogy ha az istállóban, ólakban, bizonyos százaléknál nagyobb a levegő ammónia-tartalma, ez légszőhurutot, tüdőgyulladást okozhat az állatoknál. Az ammónia-tartalom meghatározása lehetővé teszi, hogy az istállóban állandóan figyelhessék a levegő összetételét és szükség esetén intézkedhessenek a levegő tisztításáról.

Dörner Lajosné kutató vállalta, hogy megtanítja az Agrár-egyetem állattenyésztési és élettani tanszékének dolgozóit a la ro tin- és a vitamin-tartalom meghatározására. A tej vitamintartalma főleg a téli időszakban nagy jelentőségű a dolgozók ellátásánál. Ha könnyen meghatározható a vitamintartalom, akkor idejében változtatni lehet a tehének takarmányozásán olyan esetekben, amikor a tejben kimutatható a vitamincsökkenés.

Scholtz Ottóné vállalta tervén felül olyan egyéves kísérlet beállítását, melynek célja megállapítani: átlagos viszonyok között a takarmány mennyi idő alatt halad át az állatok emésztő-csatornáján. /MTI/

"A kommunizmus építkezései a béke művei" kiállítás Miskolcon

Via M/tot M K

/felé

"A kommunizmus építkezései a béke művei" című hatalmas méretű kiállítást most Miskolcon mutatják be. Az MSZT színház termeiben helyezték el a kiállítás gazdag anyagát, amely a miskolci dolgozók előtt tárja a kommunizmus haladó szovjet nép gigantikus építkezéseit, a világbékeért harcoló szovjet emberek hősi munkájának csodálatos eredményeit és a szovjet emberek boldog életét. A kiállítást hétfőn este nyitották meg ünnepélyes keretek között. /MTI/

Több új agrotechnikai eljárást alkalmaznak idén a szabolcs-szatmármegyei tszcs-k

i Vid Kő/PV/Hné Mi K + 3

A szabolcs-szatmármegyei tszcs-k már a vetésterv elkészítésénél több új szovjet agrotechnikai eljárás bevezetését határozták el. A kalászosok keresztssoros vetését már az ősszel sok tszcs-ben bevezették, idén tavasszal pedig 500 /500/ hold tavaszi árpát és 500 /500/ hold zabot vetnek keresztssorban.

A kapások négyzetes vetésével tavaly jó eredményeket értek el, ezért ezt a módszert az idén még nagyobb mértékben alkalmazzák. Kukoricát 10.000 /10.000/ holdon, napraforgót pedig 2000 /2000/ holdon vetnek négyzetesen. Ezenkívül 400 /400/ hold cukorrépát és 200/200/ hold takarmányröpát szalagosan vetnek el. Ezzel ezeknél a növényeknél is megkönnyítik a növényápolás és betakarítás munkáját, mert lehetővé válik a gépek alkalmazása.

A pötteporzás előnyét is több tszcs-ben megismerték már a múlt évben. A terméshozam további növelésére az idén nemcsak kukoricánál, napraforgónál és rozsnál, hanem 200 /200/ hold lucornánál is alkalmazzák pötteporzást. A burgonya leromlásának megakadályozása érdekében 3000 /3000/ holdon nyári ültetésű burgonyát vetnek./MTI/

A "Minél több éptégla"-mozgalom segítségével két hét alatt 4.1-ről 3.4 százalékra csökkent a selejt a Budapesti Cementáruiipari Vállalat Asztalos-utcai telepén

i Rhé/PV/Hné Tom Ie 3

A Budapesti Cementáruiipari Vállalat Asztalos-utcai telepének dolgozói elsőként csatlakoztak a cementipari vállalatok közül a "Minél több éptégla"-mozgalomhoz és minél több ép mozaiklapot gyártanak ötéves tervünk építkezéseihez. Rövid idő alatt komoly eredményt hozott a mozgalomban való részvételük: február elseje óta 4.1 százalékról 3.4 százalékra csökkent a selejt a mozaiklapok gyártásánál. Ezt az eredményt úgy érték el a dolgozók, hogy az összetapadt lapokat szótszedőkés-sel választják el egymástól és nem ütögetéssel, mint azt eddig tették. A durvacsiszolók azelőtt nagyobb távolságból engedték a csiszolókorongra a lapokat; s azok egymáshoz ütődtek. Így sok mozaiklap élt vagy sarka megsorbult. Amióta a "Minél több éptégla"-mozgalomhoz csatlakoztak, közelebb állnak a koronghoz, óvatosabban kezelik a mozaiklapokat, s így sokkal kevesebb a selejt az üzemben./MTI/

A pölöskei gépállomás

i Bb/Jné/Mk Kő Ie 3
dolgozói elhatározták, hogy maguk fogják a traktorok generáljavítását elvégezni. Fartig István műhelyvezető kezdeményezésére a szerelők és traktorosok felajánlották, hogy Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a folyó javításokon kívül február 28.-ra külön erőgép generáljavításával is elkészülnek. A gépeket szétszerelték, gondosan megtisztították, a hibás alkatrészeket kicserélték vagy kijavították. A munkákban különösen kitűnt a DISz fiatalok brigádja, amely a hűtők javításán és tisztításán dolgozott.

A gépállomás dolgozói a javítások alatt komoly megtakarítást is értek el. Például 35 /35/ tengelyt hulladékanyagból készítettek el, amivel több mint huszezer forintot takarítottak meg. /MTI/

Forgalomba állt az első "Ikarus 60" típusu, nagyteljesítményű magyar autóbusz

i Ta/Jné/Mk KőM Tom Ni 4 plusz 3

A magyar járműipar új büszkesége, az "Ikarus 60"-típusu, nagyteljesítményű városi autóbusz első példánya megjelent a főváros utcáin. A 901-es rendszámot viselő, újformájú gópkocsi a 62-es autóbusz utvonalon, a kőbányai Zalka Máté-tér és Rákócscsaba között közlekedik.

Huszonkét kényelmes ülőhellyel szerelték fel a kocsit, az állóhelyekkel együtt 70-75-en is kényelmesen elférnek, sőt csúcsforgalom idején akár százan is utazhatnak rajta. Hathengeres Csepel motor hajtja az új autóbust, amelynek karosszériáját az Ikarus gyárban készítették. Az új autóbuzson csúcsforgalom idején két jegykezelő is dolgozik.

Az "Ikarus 60" első példánya a közelmúltban a népi demokráciákban már hosszabb próbatankat tett. Eddig 13.000 kilométert futott, most egy hónapig közlekedik a 62-es utvonalon, majd a Köruton jelenik meg. Innen egy-két heti közlekedés után a Budakeszire közlekedő 22-es járat utvonalaára helyezik át, hogy kipróbálják a hegyi terepen is.

/MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952. február 20.

6 óra 25 perc

"Villamos komplex-brigád" alakult a diósgyőri óriáskohó elektromos szerelési munkáinak elvégzésére

i Ka/Mk Tom Ni 3 minusz 2

Ebben a hónapban kezdik meg a diósgyőri óriáskohó elektromos berendezésének szerelését a Diósgyőri Kohászati Üzemekben. A tervet a Kohóipari Tervező Iroda mérnökei készítették és közösen megbeszélték a kivitelező vállalatok műszaki dolgozóival és főmérnökeivel.

A szerelési munkákat a Villamos Állomásszerelő Vállalat, a miskolci Villanyszerelő Vállalat, a budapesti Villanyszerelő Vállalat, a Siemens Művek, a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára, az Anód Áramirányítógyár és a Ganz Villamossági Gyár dolgozói végzik. Az óriáskohó szerelési munkáinak pontos és mielőbbi elvégzése érdekében ezek a vállalatok együttműködési szerződést kötöttek egymással és "Villamos komplex-brigád"ot alakítottak. /MTI/

Diszpécser berendezést kapnak az idén a földalatti gyorsvasut munkahelyei

i Ta/Unó/Mk KÖM Ni 3

Az idén, a terv szerint a budapesti földalatti gyorsvasut valamennyi munkahelye diszpécser berendezést kap. Az elsőt áprilisban szerelik fel. Az év végére már a gyorsvasutépítés központja is kap ilyen korszerű munkairányító berendezést, amelynek segítségével még gyorsabban irányíthatják a munkát.

Amíg a diszpécser berendezést felszerelik, a munkairányítás meggyorsítása érdekében átszervezték a földalatti építés vezetőségét. Valamennyi munkahely vezetője reggel 8 és 1/2 lo között távbeszélőn jelentést tesz a vezérigazgatónak az előző nap elért eredményekről. Már beszélgetés közben, de még ugyanaznap írásban is megkapja a munkájához szükséges utasítást minden munkahely vezetője. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952 február 20

6 óra 30 perc

Sz. Ny. Saposnyikov Sztálin-díjas énekes nyilatkozata

i D/He/Hné FT Li 4

A Magyar Táviratiroda munkatársa beszélgetést folytatott Szergej Nyikolajevics Saposnyikovval, a leningrádi Opera Sztálin-díjas magánénekesével, az OSzSzsK Erdemes Művészeivel.

Szergej Saposnyikov elmondotta, hogy a Donyeo-medencében született, ott kezdett el dolgozni egy gyárban. Esti zenei iskolán tanult, majd a leningrádi konzervatórium esti munkástanfolyamának hallgatója lett. Az "Ifju Gárda" című operában énekelte Oleg Kosevoj szerepét, ezért a szerepért 1951-ben Sztálin-díjjal tüntették ki.

- A Szovjetunióban a tömegkultura fejlődésével egyre szélesedik az operakedvelők tábora is - mondotta. Ma már nemcsak a városi dolgozók élvezhetik az operaelőadásokat, azok eljutnak a legtávolabbi falvakba is. Néhány nappal Budapestre indulásom előtt látogatóink voltak, feleségem rokonai kerestek fel Ukrajnából. Egy kis telepen laknak, amely 22 kilométerre van a legközelebbi vasutállomástól. Elmondták, hogy az ottaniak a távolság ellenére is nagy érdeklődéssel beszélnek az operákról. És ez általános jelenség a Szovjetunióban, ahol ma már a falvakban is virágzó a kulturális élet, s ez is egyik példája annak, miként tűnik el a város és a falu közötti különbség.

- A háboru utáni években - folytatta - az operakultura nagy lendületet vett a fiatal szovjet köztársaságokban is. Így például nagy sikere volt Tallinban Eugen Kapp "A szabadság dalnokai" című operájának. A zeneszerzők operáikban egyre sürűbben használják fel az egyes nemzetiségek népi zenekulturáját, így például Pusztilyik zeneszerző új operája is ezt mutatja.

- A szovjet művészeti dolgozók egyre nagyobb sikereit s a művészeti élet hatalmas arányu fejlődését az a figyelem és gondoskodás teszi lehetővé, amely a párt részéről nyilvánul meg irányunkban, valamint a széleskörű kritika és az, hogy a művészet dolgozói állandóan tanulnak és továbbfejlesztik magukat, - fejezte be nyilatkozatát Sz. Ny. Saposnyikov. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. február 20. 6 óra 36 perc

A Hazai Pamutszövőgyár szövödei sztahanovista komplex-brigádjai megkezdték munkájukat

i Gő/Jné/PE Kné Ni 3 +5

A Hazai Pamutszövőgyár dolgozói az elmúlt negyedévben végzett kiváló munkájuk alapján elnyerték az élüzem kitüntetését. A gyár dolgozói tudják, hogy ha 1952-ben is elsők akarnak lenni, több és jobb minőségű anyagot kell készíteniük. Ezért március 9.-e tiszteletére felajánlották, hogy bevezetik a sztahanovista komplex-mozgalmat, amely jelentős mértékben hozzá fog járulni a termelés további emeléséhez.

A műszakiak megállapították, hogy elsősorban a szövödei termelékenységet kell fokozni, ezért itt vezetik be először a mozgalmat. Az év elején Altuhov szovjet főmérnök utmutatása alapján megkezdték az előkészítést. Megalakították a műszakiakból álló csucsbrigádöt és a technikus-brigádöt. A gépek egységes beállítását, a fordulatszámok felemelését, előre kidolgozott terv alapján, már elvégezték.

A gépek fordulatszámának fokozása jobb munkamódszert követel a dolgozóktól. A műszakiak erre is felkészültek, megalakították a munkamódszer-átadó brigádöt, amelynek munkáját azzal könnyítették meg, hogy a szövö sztahanovisták munkafogásaiból összeállított egységes módszerről keskenyfilmot készítettek. Ezt a szövöde összes dolgozóit előtt levetítették. Különösen a tanulók körében okozott nagy örömet a keskenyfilm, nem egy tanuló többször is végignézte.

A minőség javítása érdekében átszervezték a minőségi ellenőrök munkáját is. Addig a szövödeben három ellenőr végezte az anyagok minőségi ellenőrzését. Ennek az volt a hátránya, hogy egy-egy gépnél csak kis időt fordíthattak az ellenőrzésre. Most a MEO létszámát fel-emel-ték és husz-gépes csoportot bíztak egy-egy ellenőrre.

A műszakiak az elmúlt héten fejezték be a mozgalom előkészítését. A szövöde sztahanovista komplex-brigádjai hétfőn megkezdték munkájukat. /MTI/

Uj modern üzemépületbe költözött

i gyr/tot/PE Kné Ni 4

a Gyermekruhazipari Vállalat. Az üzemet a legkorszerűbb gépekkel szerelték fel és újrendszerű, dobozos futószalag rendszert vezettek be a régi futószalag helyett. A műszaki feltételek ilyen nagymértékű javulása lehetővé teszi, hogy

1952-ben 160 ezer fűöltönnyel készítsenek többet, mint 1951-ben. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

1952 február 20

6 óra 40 perc

Az Operaház jelmeztárának, műhelyének dolgozói is jobb munkával készülnek Rákosi Mátyás születésnapjára.

1 Hbj/tot/Hné M Li 3

Az Operaházban a jelmeztári- és műhelyi dolgozók is jelentős felajánlásokat tettek Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. A jelmeztári dolgozók csatlakoztak a Gazda-mozgalomhoz, amelynek keretében az eddig felhasználatlan, elfekvő anyagokat is feldolgozzák. Ezzel a női jelmezműhely dolgozói egy opera és egy táncjáték jelmezeinek kiállításánál 8/8/ százalékos megtakarítást érnek el úgy, hogy az elfekvő anyagok felhasználása nem megy a minőség rovására. A férfi-jelmezműhely dolgozói hasonló vállalat tettek: egy opera és egy táncjáték jelmezeinek elkészítésénél 12/12/ százalékos megtakarítást érnek el.

A színpadi díszítők átadják egymásnak tapasztalataikat, hiszen a díszítés speciális szaktudást követel. Zoltán Sándor megtanítja Szabó Zoltánt a díszletek elkészítésének helyes módjára. Mások a süllyeszűtők kezelését ismertetik a fiatalabb dolgozókkal./MTI/

Békeharcosok segítik a termelést a diósgyőri nemesacél kovácsműhelyben

Vid Kő/m/Hné M Li

M i s k o l c ,

A diósgyőri nemesacél kovácsműhelyben a dolgozók, köztük a békebizottság tagjai, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a munkafegyelmegszilárdításáért is harcot indítottak. Ennek eredménye: a műhelyben januárban 192/192/ órát, február első felében pedig már csak 40/40/ órát mulasztottak igazolatlanul.

A Róder-mozgalomba is bekapcsolódtak a békebizottsági tagok. Rendszeresen tanítják az elmaradókat, s így, ma már nincs az üzemből egyetlen dolgozó sem, aki 100/100/ százalékon alul termelne./MTI/

Megjelent a kertészeti magvak új árjegyzéke

1 Né/He/Hné Mi Kné Hk Ni 4

A Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat /azelőtt Magkereskedelmi Vállalat/ kiadásában megjelent a kertészeti magvak 1952. évi árjegyzéke.

A most megjelent új árjegyzék külön csoportosítja az egyes magféléknél a korai és külön a késői fajtaikat. Ezenkívül minden növényféléseknél bevezetőül néhány sorban világos, szakszerű oktatást nyújt a talajelőkészítésről, a magszükségletről, a vetés idejéről és a növényzet ápolásáról is.

A 64 oldalas szemléltető, képes árjegyzék a kertészek magvakon kívül külön fejezetben sorolja fel a virágok, évelőnövények, felfutók, díszfűvek magféléseit és a növényvédelmi szereket. Ezenkívül közli a tervgazdálkodás szolgálatában megjelent szakkönyvek és népszerű fizeték jegyzékét, amelyeknek ismerete nagymértékben előmozdítja a magyar kertészeti kultúra továbbfejlesztését./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. február 20.

6 óra 45 perc

Felajánlásaik telteljesítésével köszöntik Rákosi Mátyás 60. születésnapját az RM Varrógépgyár ifjumunkásai

I Ga/HM/Jné Hk N1 4

A Rákosi Művek Varrógépgyárának ifjumunkásai Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy első negyedévi tervéket három nappal a határidő előtt befejezik. Így két darab III-os típusú varrógépet gyárthatnak terven felül.

A felajánlások sikeres teljesítése érdekében egyre terjedőben az üzomben a versenymozgalom, amelynek nyomán újabb és újabb termelési győzelmek születnek. Szász Sándor sztahanovista műszerész például már háromszor módosította felajánlását. Első vállalkása az volt, hogy március 9-ig 200 hajóhajtóvillát készít terven felül. Munkáját ószszorúbbá tette és vállalkását január 25-re teljesítette. Ekkor további 250 ilyen alkatrész tervenfelüli elkészítését tűzte ki célul. Ugy osztotta be munkaidőjét, hogy egyetlen perce sem veszett kárba és február 8-ra 360 darabra teljesítette második vállalkását. Kiváló munkájáért megkapta a sztahanovista oklevelet. E kitüntetés újabb termelési győzelmek elérésére sarkonti. Most arra tett fogadalmat, hogy március 9-ig további 200 hajóhajtóvillát készít terven felül.

Weininger Mária betanított ifjumunkás vállalta, hogy a szokásos 80 helyett naponta 90 varrógépen végzi el a szörelési munkát. A munkaverseny lendületében felajánlását messze túlszárnyalva most már 150-170 varrógépet szörel naponta.

A brigádok versenyében a "Vörös csillag" ifjúsági műszerészbrigád jár az élen, amely egy "idős" kösörösökből álló brigáddal mérte össze tudását. Mindkét brigád 160 száz lókról indult. A "Vörös csillag" a legutóbbi értékelés szerint 21 százalékkal megelőzte versenytársának 173 százalékos eredményét. /MTI/

Március 9-re a dolgozók 30 százaléka gyorsmunkálással végzi munkáját a Láng Gépgyár marósműhelyében

I Iv/HM/Jné N1 4

Ez év januárjában Kovács Gyula sztahanovista marós vezetésével gyorsmaróbrigád alakult a Láng Gépgyár marósműhelyében. A brigád akkor még 60-80 méteres vágási sebességgel dolgozott és célul tűzte ki, hogy ez év első negyedében kétszeresére növeli munkájának gyorsaságát. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. február 20.

6 óra 50 perc

/Március 9-re a dolgozók.....folyt./ 1 Iv/HM/Jné N1 4

A Ganz Vagongyár 522-es műhelye dolgozóinak kezdőmóányezéső nyomán a tervezettől gyorsabb ütemben tört át a brigád a gyorsmunkálás módszerőre. A lokomobil alkatrészek munkálásánál ma már a 170 métert is előri a percenkénti vágási sebesség. Főjlődést jelent munkájukban az is, hogy nem csak kemény fémbetétes fejekkel, hanem gyorsacólból készült marókkal is végeznek gyorsmarást. A sztáhenovista módszer alkalmazásával egyes lokomobil alkatrészek munkálási idejét egy óráról 12 percre csökkentették. A brigád legközelebbi célkitűzése, hogy március 9-ig kétszáz méterre fokozza a vágási sebességét. Munkamódszereik átadásával Rákosi Mátyás születésnapjáig el akarják érni, hogy a marós műhely harminc százaléka végezze munkáját a gyorsmunkálás módszerővel. /MTI/

- - -

Az elmúlt évben több mint 870 ezer forintot megtakarítottak meg a Ganz Hajógyár dolgozói a Gazda-mozgalom ujtásai nyomán

1 Ga/PV/Jné SL Hk L1 2

Az elmúlt év során több mint kétszáz anyagtakarékossági ujtási javaslatot nyújtottak be a Ganz Hajógyár dolgozói a Gazda-mozgalom keretében. Az odđig bevezetett ujtások nyomán több mint nyolcszázötvenezer forint megtakarítást értek el az üzem dolgozói.

A javaslatok között jelentős azoknak a száma, amelyeket importanyagok megtakarítására dolgoztak ki. A bevezetett javaslatok eredményeként a múlt évben 320 mázsa színesfémot megtakarítottak meg. Megtakarítottak negyven köbméter faanyagot is. /MTI/

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. február 20.

óra

perc

Építőmunkásaink a falazási munkák 44,6 százalékát végzik a szovjet sztahanovista módszerek szerint

1 Sz/V1/Jnó Tom Li 4 + 2

Építőiparunk a Szovjetunió segítségével fejlődik a felszabadulás előtti kézműves és időnyjellegű iparból géposított, egész éven át termelő nagyiparrá.

Első ízben 1949. őszén járt nálunk szovjet építőipari szakember, Savljugin, majd egy évvel később Makszimeenko adta át szalagrendszerű gyorsfalazási módszerét. 1950 őszén szovjet mérnökelegáció/építőszmérnökeinknek nyújtott felmérhetően segítséget. nyújtott

Az elmúlt évben magyar építőipari küldöttség járt a Szovjetunióban, hogy a kommunizmus gépi építkezésén tanulmányozza az építkezések magasfokú szervezősét, géposítását, az új munkamódszereket, a teli építkezéseket.

A szovjet és magyar építőmunkások közti szoros kapcsolat nem merül ki a látogatásokban. Akkor is érezzük a szovjet építők segítségét, amikor nem tartózkodnak országunkban. Különösen az építésügyi minisztériumban megalakult sztahanovista-osztály működése óta. Ez az osztály dolgozza fel és ismerteti a szovjet szakirodalmat és széles körben terjeszti a szovjet sztahanovista munkamódszereket. A sztahanovista osztály munkatársai 2866 alkalommal adták át falazási és vakolási módszerüket 15.500 dolgozónak. Ennyi építőmunkás dolgozik szovjet sztahanovista módszerekkel, közülük hétézren már el is érték a sztahanovista szintet és munkájuk megbecsülésének jelölül megkapták a kitüntető sztahanovista jelvényt vagy oklevelet. A szovjet módszereket főképpen a falrakásnál, a vakolásnál és az ácsmunkáknál alkalmazzák. Sztahanovista módszerekkel végzik a falazási munkák 44,6 százalékát és a vakolások 29,4 százalékát - a szovjet rendszerű vékony vakolás szerint. /MTI/

--- S

Leposinszkája utmutatása nyomán fontos kutató munkák folynak a Szövet- és Fejlődéstani Intézetben

1 D/tot/Jnó M Li 5

A Szövet- és Fejlődéstani Intézet kutató kollektívája Törő Imre professzor, akadémikus vezetésével több olyan irányú tudományos kutatást folytat, amelyek mind elméleti, mind gyakorlati szempontból nagyjelentőségűek. E kutatások során már eddig is jelentős részleteredményeket értek el, így például a sejtszaporodás kérdésében.

Az ezen a területen folyó kutatómunkához Leposinszkájának, a világhírű szovjet orvosnőnek nagyjelentőségű felfedezése adta az iránytűt, döntő lökést. Leposinszkája ugyanis kísérletek egész sorával megdöntötte azt a biológia terén eddig uralkodott téves idealista nézetet - amely nagyban gátolta a biológiai tudományok továbbfejlődését -, hogy sejt csak sejtből keletkezhet és kimutatta, hogy bizonyos körülmények között sejt-forma nélküli élőanyagból is keletkeznek új sejtek. Leposinszkája e korszakalkotó jelentőségű megállapítása nyomán indult meg a kutató munka az intézetben az úgynevezett csecsemőmirigyek kapcsolatban /ez a mirigy a gyermek növekedésében játszik jelentős szerepet/. Mikroszkopon át való hosszas, rendszeres megfigyelés után megállapították, hogy a csecsemőmirigyben olyan új sejtek is keletkeznek, amelyek nem sejtmag-osztódás útján jönnek létre, hanem a régi sejtmagtól függetlenül keletkeznek. Ez a felfedezés nemcsak elméleti szempontból jelentős, - hiszen újabb bizonyítékát szolgáltatja Leposinszkája nagyjelentőségű tételének -, hanem fontos gyakorlati eredményre is vezet. A csecsemőmirigyben keletkezett sejtek egy része ugyanis átkerül a vérkeringésbe, és ezek a sejtek egészen más tulajdonságokkal rendelkeznek, mint a vérben keringő egyéb sejtek. A további kutatás abban az irányban folyik, hogy meg lehessen állapítani: milyen arányban vannak képviselve a vérképben ezek a csecsemőmirigyből származó sejtek, mert ennek diagnosztikai szempontból, különböző, eddig nehezen megállapítható betegségek idejében való felfedezése szempontjából igen nagy a gyakorlati jelentősége.

Főntos kutatások folynak az intézetben más irányban is, melyek különösen örökléstani szempontból nagyjelentőségűek. Így például érdekes kísérleteket végeznek patkányokon kioperálják a patkányok lépét. Az operáció után az állatok testében levő nyirokcsomók a lép szerkezetéhez hasonló képződményekké alakulnak át, a lép működésének helyettesítősóros. A lép kioperálását több nemzedéken

folytatják és már eddig is arra az érdekes eredményre jutottak, hogy a harmadik patkánynemzedék már ilyen átalakult szerkezetű nyirokcsomókkal születik meg, ami azt bizonyítja, hogy a külső behatásra létrejövő szerkezeti változások átöröklődnek. /MTI/

Az állami gazdaságok gépészeinek tapasztalacsere értekezlete a Bredjuk-féle gyors cséplésről

t Ká/HM/PE Kö Ni 4

Nyikolaj Bredjuk Sztálin-díjas szovjet gépész gyorscséplés módszerét a múlt évben többhelyütt bevezették mezőgazdaságunkban. Már a kezdeti eredmények megmutatták, hogy ez a módszer hatalmas idő- és munkaerőmegtakarítást jelent, alkalmazásával lényegesen meg lehet rövidíteni a cséplés idejét. A tavalyi eredmények alapján ki lehet számítani, hogy ha csak kétezer cséplőgépnél vezetnék be a Bredjuk-cséplést, az 15-20 ezer ember munkaerejének megtakarítását jelentené. A gyorscséplésre idejében kell átalakítani a gépeket és gondoskodni kell a munka megszervezéséről is.

A gyorscséplés mind szélesebb körben való bevezetésének megbeszélésére kedden a MEDOSZ székházban tapasztalatszerésre jöttek össze az állami gazdaságok gépészei és a gépesítési szakemberek.

Fábián Vilmos agrár-otthoni tanársegéd a csobokapusztai állami gazdaság gépesítési részlegének volt vezetője, aki elsőnek vezette be hazánkban a Bredjuk gyorscséplést, beszámolt tapasztalatairól, a gépek átalakításának módjáról.

- A Bredjuk-módszerrel való cséplésre először az 1370-es cséplőgépet alakítottuk át, - mondotta. - A dobtengelyre szerelt kisebb tárcsával percenként ötven fordulattal felemeltük a dob sebességét. A dobba új verőléceket szereltünk, a dobkosarat kigyalultuk. A szalmarázó minden második léccét kicseréltük, hogy a szalma rövidebb idő alatt leérjen a rostára. A törekrostát megfordítottuk és a szokásosnál nagyobb lyukú pelyvarostát a légfelső állásba helyeztük. A felvonó sebességét felgyorsítottuk és a felhordott magot egyrészt a toklászolóba, másrészt a második tisztítóba eresztettük, mert a toklászoló egységében nem bírná a nagy mennyiséget lekálászolni. A törekrostát 800 milliméterrel meghosszabbítottuk, így azonnal az elvetőtorba folyik a törek. A cséplőasztalt is kiszélesítettük.

- A gyorscséplés első feltétele a gép folyamatos csetése. A cséplőgépet meghajtó traktort kifogástalanul ki kell javítani. Minden műszakban 5-10 perces szünetet kell tartani a gép átnézésére és a csapágyak megkenésére. A cséplés megindulása előtt a gép mellé kétoldalt 500-500 keresztből álló asztagot kell hordani. A gép folyamatos csetését két dolgozónak kell végeznie. A kévék az adogató asztagra mindkét oldalról, megszakítás nélkül érkezzenek. Tíz óra alatt a gyorscséplésnél mintegy nyolcszáz négyzetméter szalma kerül ki a gépből, ezért a kazlaknál nyolc embernek kell dolgoznia.

/folyt. köv./

5

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1952. február 20.

7 óra 10 perc

/Az állami gazdaságok. . . folyt./ t Ké/HM/PE Kő Ni

- A csoboka-pusztai állami gazdaságban a régi módszerrel dolgozó gép átlagos óránkénti teljesítménye búzából és őszi árpaiból 12.38 nézsa volt, gyorscsépléssel óránkénti teljesítménye 32.42 nézsa, azaz több mint két és félszeresére emelkedett.

Fábián Vilmos ismertetését az állami gazdaságok gépészei a saját tapasztalataikkal egészítették ki. Albracht Antal, a lovász-
hetényi állami gazdaság főgépésze elmondotta, hogy a gépek átalakítását Fábiánhoz hasonlóan végezte, de a szalmarézónak csak minden negyedik lécét szerelték le. A gazdaságban az első órákban az átalakított géppel 45 nézsát csépeltek, majd ezt az eredményt egészen 50 nézsáig fokozták.

Dunai Béla, a mezőhegyesi állami gazdaság gépesítési részlegének vezetője felhívta a figyelmet, ha a szalmarézó rácsozata nem kopott, a szerveszettség a minimálisra csökkenthető. Bejelentette, hogy a gazdaság valamennyi cséplőgépét gyorscséplésre alakítják át és az átalakítási munkákat már most megkezdik.

Mezei István, a mezőkövesdi állami gazdaság gépesítési brigádvezetője az asztagrakás új módszerét ajánlotta. Az asztagokat a gyorscsépléshez úgy helyezték el, hogy azok végükkel álljanak a cséplőgéphez, így a gép szabadon maradt oldalait székér vagy a vontató megközelítheti. A folyamatos etetés így közvetlenül a székérről és a kazalról történhet. /MTI/

S

B16. kiadás

1952. február 20.

1136ra 10 perc

A várpalotai szénbányában megjavítják a szén minőségét

i Vid Szil/PV/Ma SL plusz 3

A várpalotai szénbánya dolgozói a termelés emelése mellett a szén minőségének állandó javításáért is következetes harcot folytatnak. A dolgozók versenyt indítottak a csillerakomány meddőanyagának csökkentésére. A verseny eredményeit minden héten közzé teszik, s negyedévenként jutalmazzák a szénminőség javításában legjobban kitűnt csapatokat. A minőségi versenyben jelenleg az Ernő-mező I-es frontja halad az élen, ahol a kiszállított 5.71 /5.71/ mázsa átlagraksúlyú csillékben a meddőanyag arányát 2.97 /2.97/ százalékra csökkentették a bányászok.

A műszaki vezetőségnek a minőségellenőrző és az osztályozó munka megjavítására irányuló intézkedései is azt a célt szolgálják, hogy a várpalotai szénrel dolgozó üzemek a lehető legjobb szenet kapják. A Ferenc-mezőn, ahol a csapatonkénti minőségvizsgálat nem lehetséges, válogató dolgozókat állítanak munkába. A válogatók a szénben talált meddőanyagokat eltávolítják.

Az osztályozóberendezést is korszerűsítik. A keskeny szállítószalagot, amelyen a szenet nem lehet osztályozásra alkalmas módon eltergetni, hamarosan megszülesztik./MTI/

Megállják helyüket a női gépkezelők a borsodi építkezéseken
i Vid Sz/Vi/Ma Tom K plusz 2

A miskolci 28-as Építőipari Tröszt munkahelyein nyolc gépkezelő dolgozik. Valamennyien átképzősök, tanfolyamon sajátították el a betonkeverőgép, gözgép, vagy felvonó kezelését. A legjobbak között van Kubinyecz Mária, az 500 literes betonkeverőgép kezelője. Teljesítménye 170-200/170-200/ százalék között váltakozik. Munkája befejeztével gépét rendszeresen tisztítja és olajozza. Hetenként megvizsgálja a forgószerkezetet, megnézi nincs-e valami baja. Segéd munkás volt az egyik gözgép kezelője Prekop Borbála is. Az előírások pontos betartásával megszüntette az üzemzavarokat és 176/176/ százalékra fokozta teljesítményét.

Megállják helyüket a női gépkezelők a hejőcsabai cementgyár építkezésénél is. A "régiek" közül többen vállaltak védnökséget új szakértésük felett. Velezdi Mária sztahanovista a Róder-mozgalom keretében patronálja azokat, akik nemrégén végezték el a tanfolyamot. A női munkások a szállító szalagok, betonkeverő gépek, felvonó csörlők mellett harcolnak a cementgyár felépítéséért. Egyikük, Héjas Ilona, elsajátította és nagy szakértelemmel végzi az új rendszerű kábeldaru kezelését./MTI/ 5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. február 20.

13 óra 10 perc

Várpalotán, Ajkán, Padragon és Dudaron is kényelmes, szép szállás várja a toborzott bányászdolgozókat.

i. vid Sz/VI/Ma Tom K plusz 2

A veszprémi megyei szénbányák részére toborzott dolgozók Várpalotán egészséges, kényelmes legény-szállásokon laknak. A szállások egyenként 104 /104/ személynek nyújtanak otthont. A kényelmes, tágas szobákban négy-négy dolgozó lakik. A szállásokon még nincs minden hely elfoglalva; a csinos szobák még új bányászokat várnak.

Az egy műszakon dolgozók együtt - műszakonként más - más lakórészben - kaptak elhelyezést, hogy ne zavarják egymás pihenését, nyugalmát. Az olvasni, tanulni vágyók számára külön könyvtár, rádió, nappali szoba áll rendelkezésre.

Az új bányászok jó elhelyezést kapnak az ajkai szénbányák szállásán is, ahol - akárcsak Várpalotán - megszűnt a bányászlakások rosszminőségű "tömegszállás" jellege. Tiszta, kényelmes otthonokban laknak. Ajkán kívül Padragon is van szállásuk a toborzottaknak. A dudari bányász-szállásai - egészen új épületek/ Itt is komolyan foglalkoznak a toborzott dolgozókkal, tanuló és olvasóköriket tartanak számukra. /szobák /ben vannak.

Valamennyi Veszprém-megyei bányánál szerveztek géphezélői, vágási, balosetelhárító és más tanfolyamokat. A toborzott munkások politikai oktatásban is részesülnek és szakmai útmutatásokat a műszakiaktól és élenjáró dolgozóktól kapnak. /MTI/

53 vasutas sztahanovista iskola működik
i. Ta/He MÁV /Ma Tom K 4 /ának közlekedésügyi minisztérium.

A vasuti főosztály/sztahanovista osztálya sorra indítja meg a vasutas sztahanovista iskolákat, ahol termelésben és fegyelenben élenjáró, új típusú vasutasokat nevelnek. Jelenleg 53 /53/ tanfolyam működik, átlagosan 20-20 részvevővel. A tanfolyamokra nemcsak sztahanovisták, hanem a vasut minden dolgozója beiratkozhat, aki képes a sztahanovista szint elérésére. A tanfolyamok részvevői bekapcsolódtak a Róder-mozgalomba is.

A vasut sztahanovista osztályának tervei szerint a közeljövőben a Kovaljov módszer alapján koskenyfilmre veszik a legkiválóbb vasutas-dolgozók munkamódszerét. Ezeket a filmeket levetítik a sztahanovisták és a vasutas dolgozók előtt. Tervbevétték azt is, hogy az egyes üzemekben sztahanovista bizottságokat alakítanak. A bizottságok tagjai a legkiválóbb sztahanovisták lesznek majd, akik munkamódszereiket rendszeresen átadják a szakszolgálatok vezetőinek. /MTI/

TL

B 18. kiadás

1952. február 20.

13 óra 20 perc

"Termelj ma többet, mint tegnap" - mozgalom az ajkai szénbányáknál

Vid Szil/He /Ma SL K plusz 3

Az ajkai szénbányák dolgozói közül egyre többen vesznek részt a Loy-mozgalomban. A mozgalomhoz legtöbben az ajkai szénbányák Armin-aknájában csatlakoztak. Itt a dolgozók 75 /75/ százaléka tette magáévá Loy Árpád kezdeményezését. Lolbert Sándor ifi-brigádja február 8-án még csak 87/87/ százalékra teljesítette napi előirányzatát, de mióta maguk elé tűzték a jelszót: "Termelj ma többet, mint tegnap", termelésük állandóan emelkedik: 14-én már 200/200/ százalékra teljesítették tervüket.

Hozner Ferenc sztahanovista vágár csapata 30 /30/ csillás előirányzatát február 4-én 46 /46/ csillára teljesítette túl. Az elért eredményét nem álltak meg. Még jobban megszervezték munkájukat, a füstreválás perceit a következő napi teendők megbeszélésével, előkészítésével töltötték. Két nappal később 6-án már eredeti előirányzatuk kétszeresét adták: 60 /60/ csillára szén termeltek. Példájukat követve az Armin-aknában a dolgozók nagyrésze vállalta, hogy minden nap többet termel, mint az előző napon. Ennek eredményét mutatja az akna havi tervteljesítésének állása: 4-én elérték a 113 /113/ százalékot. Ezután kétnaponként emelkedett az akna havi tervteljesítése: 11-én 118 /118/, 14-én 121 /121/, 15-én 122 /122/ százalékra. Az ajkai bányák dolgozói becsülettel teljesítik Rákosi Mátyás 60. születésnapjára tett vállalásukat. /MTI/

Január utolsó, harmadához viszonyítva 16 csoport váltóval és kitérővel termeltek többet február első 10 napjában a gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár dolgozói

Vid SB/tot/Ma SL K plusz 2

A gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár brigádjai egymással versenyben küzdenek a Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlások teljesítéséért. A szerelőbrigád selejtmentes munkával mutat jó példát a versenyben. A brigád a termelés növelésére tett vállalását túlteljesítve 110 /110/ helyett 120 /120/ százalékot ért el. A brigádtársak most újabb felajánlást tettek. Szavukat adták, hogy Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére április 4-ig 135 /135/, május 1-ig pedig 140 /140/ százalékra növelik termelésüket. A felajánlások túlteljesítéséért indult versenyben a gyár dolgozói január utolsó harmadához viszonyítva február első 10 napjában 16 /16/ csoport váltóval és kitérővel termeltek többet. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1952. február 20. 13 óra 25 perc

MNDSz asszonyok és békebizottságok a begyűjtés mielőbbi teljesítésére

6 Vid KE/Fd/Ma K6 K plusz 5

A tojás- és baromfibeadás ütemét mindenütt meggyorsítja a Rákosi Mátyás-születésnapjára tett felajánlások teljesítése.

A dunaszentgyörgyi MNDSz asszonyok kezdeményezéséhez, akik Rákosi Mátyás 60. születésnapjára vállalták, hogy félévi tojásbeadási kötelezettségüket március 9-ig teljesítik, Tolna megye számos községében csatlakoztak az asszonyok. A dunaszentgyörgyi MNDSz a asszonyok február 14-én begyűjtési napot tartottak, amelyen 2.974 /2.974/ tojást és 161 /161/ kiló baromfit gyűjtöttek be. Február 15-ig a dunaszentgyörgyi asszonyok összesen 16.813 /16.813/ tojást és 592 /592/ kiló baromfit adtak be. A sióagárdi MNDSz asszonyai vállalták, hogy félévi tojásbeadási kötelezettségük teljesítése mellett március 9-ig teljesítik félévi baromfibeadási kötelezettségüket is. Harc község asszonyai 2.300 /2.300/ tojást adtak be február 14-én, a begyűjtési napon.

⌈Tíz nap alatt

A jászapáti járás békebizottságai jó felvilágosító munkával segítik elő a begyűjtést. Munkájuk eredményeként Szolnok megyében a jászapáti járás vezet a kötelezettségek teljesítésében. 109.884 tojást /109.884/ és 5.682 /5.682/ kiló baromfit adtak be a járás községei, s ezt a lendületet később is megtartották. A járás békebizottságai begyűjtési rendelet megjelenése óta rendszeresen tudatosítják annak előnyeit. Másfél hónap alatt a járásban több mint kétszáz kisgyűlést tartottak a békebizottságok. Jászdózsán például, ahol februárban eddig 37 /37/ kisgyűlést tartottak, Csomor Gyula 8 /8/ holdas dolgozó paraszt vállalta, hogy március 9-ig teljesíti első negyedévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségét és addigra befejezi árpa- és zabvetését is. Gyurkó Mihály 17 /17/ holdas és Kalocsai Béla 12 /12/ holdas közép-paraszt, valamint Tóvári István 8 /8/ holdas dolgozó paraszt vállalta, hogy március 9-ig teljesíti egész évi sertésbeadási kötelezettségét. A békebizottságok felvilágosító munkája eredményeként Jászkisér község, amely tavaly lemaradt a begyűjtésben, a január havi tejbegyűjtési előirányzatot 125 /125/ százalékra teljesítette. Ez a község ma az elsők között van a járásban, a tojás- és baromfibeagyűjtésben is: tojásból 18.579 /18.579/ db rabot, baromfiból 739 /739/ kilót szállított be. Jászapáti község eredménye még ennél is jobb: január 1-től február 9-ig 36.039 /36.039/ tojást és 1.635 /1.635/ kiló baromfit adott be ideai tervének teljesítésére.

/folyt.köv./ ⌋

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. február 20.

13 óra 25 perc

/MNDSz asszonyok ... folyt./ ö Vid KE/Fd /Ma K8 K plusz 3

Karcag termelészövetkezeti város a begyűjtés munkájának sikeréért versenyre hívja ki Kisujszállás termelészövetkezeti várost. A begyűjtés fokozása érdekében a versenybizottság minden héten ülést tart, amelyen értékeli az eredményeket. /MTI/

A munkafegyelem megszilárdítása nyomán a Magyar Pamutipar vigogne fonódája sikerrel teljesíti felajánlását

i G8/Fd/Ma Kné . . . K 3

A Magyar Pamutipar vigogne fonódájában laza volt a munkafegyelem. Nem egy olyan nap volt a múlt évben, amikor a dolgozók 15-18 százaléka mulasztott igazolatlanul. Emiatt azután az üzemrész hónapokon át nem teljesítette a tervét.

A műszakosk felvették a harcot a munkafegyelem megszilárdításáért. Rendszeres felvilágosító munkát folytattak, továbbá egy könyvet vezettek be, melyben esetről-esetre feljegyezték az igazolatlan mulasztásokat. Ezután, ha egy sokat hiányzó dolgozó kedvezményért /pld. fizetési előleg, üdültetés, stb./ folyamodott, akkor az elbírálásnál figyelembe vették a könyv adatait.

A munkafegyelem fokozatosan javult is az üzemben. Ezzel párhuzamosan emelkedett a termelés. A vigogne fonódából januárban csak egy dolgozó hiányzott igazolatlanul, későnjáró egy sem volt. A jó munkaszellem lehetővé tette, hogy a dolgozók március 9. tiszteletére vállalják: negyedévi tervüket két százalékkal teljesítik túl. A vigogne fonóda felajánlásnak januárra eső részét 2.400 kiló fonallal teljesítette túl. /MTI/

A falvak dolgozó i készülnek a tavaszi munkákra
ö Vid Bb/H8/Ma K8 K plusz 2

A bobarci "Béke" termelészövetkezet az elmúlt évben elvesztéséget okozott holdanként a tsz-nek. A tavalyi példán okulva az idén jóelőre, gondosan felkészültek a tsz dolgozói a tavaszi munkákra. A helyi gépállomás agronomusának segítségével határidő előtt elkészítették az éves termelési terveket. Már megszervezték a brigádokat és munkacsapatokat s a kijelölt területeket a hozzátartozó munkaeszközökkel átadták a brigádoknak. A vetőmagtisztítást, csávázást már február 8-ra befejezték.

x x x

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. február 20.

14 óra 45 perc

/A falvak dolgozói készülnek a tavaszi munkákra folyt. /ö Vid Bb/He
Ma Kö K plusz 2

Veszprém megyében a nemesvámosi gépállomás dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy az erőmunkagépek javítását február 20-ra befejezik. 15-én azonban már büszkén jelentették, hogy vállalatuknak 100 százalékgig eleget tettek. Az egész évben szükséges gépkatrészek pótlásánál 22 /22/ ezer forintos megtakarítást vállaltak, ezt az összeget már jóval túlhaladták, az eddig elért önköltségesökkentésük meghaladja a 27 /27/ ezer forintot. /MTI/

Az egyéni takarékosági mozgalom fejlesztésével, a rádióelőfizetőgyűjtés fokozásával harcolnak a Budapest 112. postahivatal dolgozói felajánlásaik teljesítéséért

i Ta/Fd/Ma POM Tom K 3

A Budapest 112. postahivatal dolgozói a XI. kerületi dolgozók széles rétegét vonják be az egyéni takarékosági mozgalomba. Az elmúlt hónapban az előirányzott tízezer forint helyett több mint negyvenezer forint értékű takarékbélyeget adtak el kerületük dolgozóinak

A rádióelőfizető-gyűjtés terén is sorra teljesítik a postahivatal dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére tett vállalásaikat.

Szép eredményeket értek el a kézbesítők az értékcikkárusítás terén. Erdész József 1802 /1802/, Fülöp Márton 1565 /1565/, Bátor Imre 1047 /1047/ és Sáfár István 1.000 forint értékű postai értékcikket adott el és ezzel már teljesítették népünk szeretett vezérének születésnapjára tett felajánlásaikat.

A Budapest 112-es posta kézbesítői híresek a rossz, vagy hiányos címzésű levelek címzettjeinek kinyomozásáról. Az elmúlt héten például egy olyan levél érkezett a postahivatalhoz, amelyen a nevet és "Budapest" -et jelölték meg. A pontos cím helyett egytávat és egy akácfa ; rajzolták le. Molnár Sándor kézbesítő kinyomozta, hogy a címzett a lágymányosi tó mellett lakik és a levelet kézbesítette.

A 112-es postahivatal párosversenyben áll a budafoki postahivattal és a versenyt a legutóbbi értékelés szerint a 112-es postahivatal dolgozói nyerték meg. /MT I/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1952. február 20. 15 ó ra 10 perc

Martonvásáron már megszületőben van az új kombájn-buzafajta

i. Kö/fd/Ma K 5 plusz 5 /m/

Az ötéves terv fontos feladat^{ok} megoldását tűzte ki a tudományos intézetek, köztük a mezőgazdasági tudományos intézetek elé is. Egyik jelentős feladat új őszi buza fajta, az ugynevezett kombájn-buza kinemesítése. Ezzel elsősorban a martonvásári Növénytermelési Kutatóintézet foglalkozik.

A cél az eddigi legjobb fajtáknál több termést hozó, szárazságtűrőbb, betegségekkel szemben ellenállóbb olyan buza fajta kinemesítése, amely teljesérésben sem pereg, s így alkalmas a gépi aratásra.

Különböző keresztezésekkel és a megfelelő tövek szakyszerű kiválogatásával az intézet máris ért el szép eredményeket. Sikert már több olyan fajtát kinemesíteni, amely a kísérletekben jobbnak bizonyult, mint az eddigi legjobb őszi buza fajta, a Bánkúti 1201.

Ilyen a Diószegi 200 /200/ és a Bánkúti 118 /118/ keresztezésével előállított MFB 18. új buza fajta, amely husz százalékkal hozott több g termést, mint az összehasonlításként vele együtt vetett Bánkúti 1201. A porüszöggel szemben is ellenállóbbnak bizonyult. Gépi művelésre pedig rendkívül alkalmasá teszi, hogy nem hajlamos a megdőlésre és kisebb a szempergése a köztermelésben lévő fajtáknál. Egyetlen hibája, hogy minősége még nem éri el a Bánkúti minőségét.

Vannak azonban még olyan törzsek is, amelyek minőségben is jobbak a Bánkúti 1201. fajtánál és ugyanakkor más jó tulajdonságai is vannak. Ilyen a kettős keresztezéssel előállított K 131 /131/ fajta. Ennél a Diószegi 2 fajtát keresztezték a Bánkúti 118 fajtával, majd ezt a hibridet keresztezték a Bánkúti 1014 és a Diószegi 777 hibridjével. Igen nagy előnye, hogy késői aratás mellett is ugyszólván semmi pergése sem volt. A kísérletben 24 /24/ százalékkal volt több és emellett jobbminőségű termése, mint a vele együtt vetett Bánkúti fajtánál. Egy másik fajta, a szintén kettős keresztezéssel előállított K 137, mellett, hogy ugyancsak jobbminőségű és csaknem husz százalékkal több termést hozott a kísérleti vetésben mint a Bánkúti, különösen azzal tünt ki az összes többi fajta közül, hogy a legkevesebb dőlt meg. kívül még 25 /25/ olyan fajtát sikerült előállítani, amelyek a kísérleti parcellákban 10-15 százalékkal több termést hoztak, mint a Bánkúti fajta.

Ezekben

/folyt.köv./

9

/Martonvásáron már megszületőben van ... folyt./ i Kö/Fd/Ma K
5 plusz 5/m'

Az idén ez a 28 fajta mind bekerül az ugynevezett "rozsdakertbe". Eddig a lehető legjobb viszonyok között, féltő gonddal termesztették őket, - a rozsdakertben, amely a második ilyen telep Közép-európában, mesterségesen kedvezőtlen viszonyokat idéznek elő számukra. Olyasféle ez, mint a hidnál a teherpróba. A betegséggel szembeni ellenállóságot mesterséges fertőzéssel vizsgálják. Például gabonarozsdával fertőzött szalmát szórnak a növényre, körülültetik a rozsdá gazdanövényeivel, a virágzás után injekciós tüvel porüszöggel fertőzik meg, vagy ugyanígy mesterséges kőüszögfertőzést idéznek elő rajta. Ha a talajban túl sok a nitrogén, a növény megdől. A rozsdakert egyes kísérleti parcelláinak talajába holdanként 200, 400/400/, sőt 600/600/ kilogramm nitrogént is adnak, s így vizsgálják mennyire dől meg a növény. Hasonlóan vizsgálják a szárazságtűrést és a fagyállóságot. Továbbtenyésztésre csak azok a fajták kerülnek, amelyek kiállják ezeket a "próbákat".

Emellett természetesen tovább folynak a kísérletek részben a már kinemesített fajták további megjavítására, részben újabb, még jobb buzafajták előállítására. /MTI/

Miskolcon megnyílt az első vidéki mérnöki továbbképző tanfolyam
i : Vid T/got/Ma Sl K plusz 3 izben

Budapest után vidéken, első Miskolcon, indult meg szervezeten a mérnöki továbbképzés. Gépészeti és kohászati szakon a Mérnöki Továbbképző Intézet hétfőn indította el a tanfolyamot.

Sályi István dr. rektor üdvözlő szavai után Fock Jenő, a kohó- és gépipari miniszter helyettese hangsúlyozta, hogy tervünk teljesítése során mindinkább érezhető műszaki értelmiségünk, mérnökeink is mind jobban felismerik, hogy nemcsak akkor végeznek hasznos munkát, ha terveket dolgoznak ki, hanem akkor is, ha irányítják, segítik végrehajtását. Ezt a felismerést mélyíti el és végrehajtását elősegíti a mérnöki továbbképző tanfolyam, ahol elsősorban a szovjet tudomány megismerésével gyarapíthatják tudásukat mérnökeink. /azok

Harmati Sándor a Borsod-megyei pártbizottság titkára felhívásában ígéretet tett arra, hogy a párt minden segítséget megad a mérnökök zavartalan továbbképzéséhez. Ezután a kohászati- és gépészeti tagozaton megkezdődtek a továbbképző előadások. /MTI/

∟ mérnökeink segítőkészsége. A szovjet mérnökök példája nyomán
a mi

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. február 20.

15 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Ma K

A Meteorológiai Intézet jelenti február 20-án, ^{szerdán} délben
12 órakor:

Gyenge olvadás

Az Atlanti óceán felől érkező enyhe légtömegek elárasztották Nagybritannia területét, azonkívül Európa nyugati partvidékeit és ennek hatására ott még éjszaka is plusz 5-plusz 7 fok felett volt a hőmérséklet. Közép-Európa északi részein tovább tart a havazás. Hazánkban kedden többfelé hullott csapadék, mennyisége azonban nem haladta meg az 5 mm-t. Kecskeméten tartott egész napon át a fagy. Az éjszaka folyamán a nyugati és északi megyékben minusz 2-minusz 6, másutt minusz 1 - minusz 3 fokig hült le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,6 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Ma még többfelé, holnap azonban már kevesebb helyen havazás, havaseső, eső. Mérésokolt, helyenként élénk szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel minusz 1- minusz 4, délben plusz 1-plusz 4 fok között.

/MTI/

A Meteorológiai Intézet . . . jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletről

Ma K

Február 21-én, csütörtökön a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. február 20.

15 óra 50. perc

A szovjet tapasztalatok hasznosításáról számoltak be levelükben a budapesti állami gazdaság kőbányai üzemegységének dolgozói I.N. Sulgának

i Ró/Vi/Ma K6 K 3

A budapesti állami gazdaság kőbányai üzemegységének dolgozói megleghangú levélben számoltak be I.N. Sulgának, a hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttség egyik csoportja vezetőjének arról, hogyan használták fel a küldöttektől kapott tanácsokat.

A tehenészetben ma már pontos napirend szerint történik az etetés, itatás, fejés és az almozás. A napirendet az istállóban kifüggesztették, annak betartásáért a brigádvezető felelős, s végrehajtását az üzemegység vezetője ellenőrzi. Az egyedi takarmányozással nemcsak az istálló-átlag emelkedett, hanem takarmány-megtakarítást is értek el: 3.5 /3.5/ százalékos. A háromszori fejés bevezetése nem ment könnyen üzemegységükben. A maradiak azt mondogatták: "Ezzel csak zavarják a teheneket". De a régit mégis legyőzte az új Papp Zsuzsa: a fejőnő a háromszori fejéssel a 11 /11/ literes fejési átlagot 15 /15/ literre emelte. Papp Zsuzsa eredményét tulszárnyalta Halaszka Mihály fejőgulyás, aki két hónap alatt 11 /11/ literes fejési átlagát 15.8 /15.8/ literre emelte. Így azután a maradiakat is meggyőzte az új módszerrel.

Az üzemegység dolgozói végül arról szólnak levelükben, hogy a Szovjetuniótól kapott fejőgépekkel még ebben a hónapban megkezdik a munkát. A gépi fejéssel a jelentős időmegtakarítás és munkakönyvítés mellett sokkal magasabb fejési átlagot érhetnek el. A kapott tanácsokért köszönetüket fejezték ki levelükben. /MTI/

Közérdekű javaslatokkal segítik a tanács munkáját a XIX. kerület dolgozói

i Kj/Jnó/Ma M K3

lakói számára

A XIX. kerületben 63 /63/ tömbi /havonta 34 /34/ fogadóórát tartanak a tanácstagok. Szabó G. László tanácstagot legutóbbi fogadóóráján felkeresték a tömb lakói. A beszélgetés során javasolták: a tanács botássa az iskolák rendelkezésére a kerületben levő üres telkek egy részét, hogy a tanulók Micsurin-kerteket létesíthessenek. Szóbeli Rezső tanácstagtól pedig azt kérték választói, hogy a Vörös Hadsereg utca 135. szám alatt lévő Hus-KÖZÉRT hétfőn és kedden is egész nap tartson nyitva, hiszen az üzlet a nagyüzemek közelében van, a dolgozók itt szerzik be szükségleteiket. A tanács ezekben a kérdésekben intézkedett. A példák is azt mutatják, hogy a XIX. kerület lakói bizalommal fordulnak a tanácshoz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. február 20.

15 óra 50 perc

Uj termelőcsoportok alakulnak és új belépőkkel erősödnek a meglévő csoportok Fejér megyében

i Vid Ró/PV/Mk Kő K plusz 3

Fejér megyében a szabadegyházi "Petöfi" termelőszövetkezet múltévi eredményeit látva, újabb ötven dolgozó paraszt választotta a szövetkezeti gazdálkodást. Megalakult az új III. típusú "Győzelem" termelőcsoport is 32 /32/ családdal, 41 /41/ taggal, 404 /404/ hold földdel. A község dolgozó parasztjai maguk kérték, hogy gazdaggyűlésen ismertessék velük a termelőszövetkezetek és csoportok eredményeit, alap- szabályait. A gazdaggyűlések után 285 /285/ holdon 28 /28/ család alakított I. típusú csoportot. Idős Oláh János 14 holdas középparaszt kezdeményezésére megalkult az I. típusú "Új barázda" tszcs is. A napokban alakult meg a III. típusú "Béke" tszcs 51 /51/ családdal, 504 /504/ hold földön. Közvetlenül utána megalkult a III. típusú "Vihar" termelőcsoport is.

Ráckeresztúron is egymásután döntenek a dolgozó parasztok a közös gazdálkodás mellett. Az utóbbi napokban a "Lenin" termelőszövetkezet birtoka száz hold földdel gyarapodott, taglétszáma pedig husz dolgozó paraszttal nőtt. A "Béke" tszcs-be 16 új tag lépett be. /MTI/

Sok burgonya, étolaj, hal és tojás érkezett a földművesszövetkezeti lerakatokba

i Né/Ho/Mk Hk K

A budapesti földművesszövetkezeti lerakatokba február 18.-án délelőtt 10 órától február 19.-én délelőtt 10 óráig a következő áruszállítmányok érkeztek:

Kalkáposzta 500 /500/ kiló, vegyes zöldség 467 /467/ kiló, burgonya 31.000 /31.000/ kiló, zeller 450 /450/ kiló, hal 830 /830/ kiló, étolaj 824 /824/ kiló, tojás 5.760 /5.760/ darab, loncs 286 /286/ kiló, nullás liszt 1.300 /1.300/ kiló és vegyes savanyúság 487 /487/ kiló.

A földművesszövetkezeti áruelosztóba 43.200 darab tojás érkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 február 20

16 óra 30 perc

A MÁVAUT

KöM & He/Hné Ta Li

felhívja az utazóközönséget, hogy a készülő hivatalos menetrendkönyvvel kapcsolatban az autóbusszjáratokra vonatkozó kívánságokat február 25-ig küldjék meg az illetékes MÁVAUT főnökségnek vagy a MÁVAUT igazgatóságának: Budapest, XIII. Szabolcs-u 17./MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére alakult pécsbányatelepi MSZT-brigád minden nap teljesíti tervét

i Vid Szil/Szil/Hné Hk Li

Pécsbányatelepen, a Kálmán-fejtésben a dolgozók már hetekkel ezelőtt arról tanácskoztak, hogyan ünnepelhetnék legmértőbben a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Srp Emil sztahanovista, ifjuncukás vájár javaslatára elhatározták, hogy a csapatban, ahol sok az MSZT-tag, megalakítják az üzem első MSZT-brigádját. A brigád megalakulásakor felajánlották: naponta 18 /18/ csille szenet termelnek terven felül, hogy ezzel is kifejezzék szeretetüket a Szovjetunió iránt.

A brigád becsülettel teljesíti vállalását. Február 16-ig a brigád tagjai 163 /163/ csillével termeltek több szenet, mint amennyit tervük előírt. Havi átlagteljesítményüket 18-án 112.5 /112.5/, 19-én pedig 115.9 /115.9/ százalékra növelték.

A jó mennyiségi munka mellett arra is gondot fordítanak, hogy a minőségi követelményeknek eleget tegyenek. Januárban a megengedett 1.5 /1.5/ százalék helyett még 2.1 /2.1/ százalék volt az általuk kitermelt szén palatartalma. Most az a céljuk, hogy a minőségi munkában is élre törjenek s a megengedett százalék alá szorítsák a palatartalmat./MTI/

Megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

k & Hné Li

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" legújabb számának vezércikkét a Szovjet Hadsereg 34. évfordulójának szenteli "A Szovjet Hadsereg napja - a fasiszta járom alól felszabadított összes népek ünnepe" címmel.

Közli a lap Sztálin és Mao Ce-tung üdvözlő táviratát a szovjet-kinai szerződés aláírásának második évfordulója alkalmából és cikkben foglalkozik a szovjet-kinai barátság jelentőségével. Megemlékezik a lap a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének negyedik évfordulójáról, valamint a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitásától. Hirt ad a békehare legújabb eseményeiről.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 február 20

17 óra 25 perc

/Megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma... folyt/ k § Hné Li

Petersics Vládó cikkében az ENSz közgyűlés legutóbbi ülészakával foglalkozik, Péjovics Bogdán "A munkanélküliség feltartóztathatatlan növekedése Jugoszláviában" címmel írt cikket, Versztovsek Radmila a titoisták "társadalmi tervéről" - a nyomór és háboru tervéről rántja le a leplet. Foglalkozik a lap a tito-fasiszta párt széthullásáról. "Éljen a Szovjet Hadsereg - a felszabadító hadsereg" címmel közli a forradalmi emigránsok egy csoportjának nyilatkozatát a Szovjet Hadsereg/évfordulója alkalmából. /megalakulásának

Szovjet rovatában a lap sztálingrádi győzelem történelmi jelentőségéről is Beszámol ezenkívül a népi demokráciák dolgozóinak munkeredményeiről. /MTI/

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

k FM § Hné Kő Li

A dolgozó parasztek egyre nagyobb számban tesznek felajánlást, hogy tojás, baromfi és tejbeadásukat határidő előtt teljesítik. Több ezer dolgozó paraszt máris teljesítette első negyedévi baromfi- és tojásbeadását. A tejbeadás üteme állandóan emelkedik. A mostani begyűjtés 30/30/ százalékkal haladja felül a múlt esztendő februári eredményeit. A dolgozó parasztek felajánlásai élénk lendületet adnak a megyék, járások és községek párosversenyének, amely az élő állat, baromfi, tojás és tejbeadás teljesítéséért folyik.

Az élő-állatbegyűjtésben a vágómarha begyűjtésének üteme javult, a hizottsértés begyűjtésében azonban egyes megyék lemaradtak februári tervük teljesítésében. Különösen áll ez Veszprém, Vas- és Somogy megyére. Ezeknek a megyéknek is mindent el kell követniök, hogy a kijelölt termelők a megállapított határidőre pontosan beadják a hizott sertést. Jó felvilágosító munkával meg kell őrtetni a dolgozó parasztekkel, hogy a hizott sertésnek a kitűzött időre való pontos beadását az állami fegyelem megköveteli és azokkal szemben, akik a törvényt nem tartják be, alkalmazni kell a törvény szigorát. A tanácsok a pénzbeli megváltást szedjék be azoktól a termelőktől, akik nem természetben teljesítik kötelezettségüket és ebből az árkiegészítést haladéktalanul fizessék ki a természetben teljesítőknak.

Borsod és Szabolcs megye jó munkával már 100/100/ százalékon túl teljesítette... februári vágómarha-begyűjtési tervét. Le- maradt a vágómarhabegyűjtésben Bács, Vas és Veszprém megye. Javítani kell munkáját Békés, Pest és Hajdu megyének is.

A hizottsértés begyűjtésben februárban Pest megye őrtte el eddig a legjobb eredményt, de ha első helyét meg akarja tartani, munkáját sokkal lendületesebbé kell tennie. Nagyobb erőfeszítést kell tenni a hizott sertés begyűjtésében Bács, Tolna és Szabolcs megyének is.

/Folyt.köv./

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 február 20

17

óra 25 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése...folyt/ k FM § Hné Kő Li

A hizott-sertésbegyűjtés februári rangsora:

1. Pest, 2. Komárom, 3. Heves, 4. Hajdu, 5. Borsod, 6. Csongrád, 7. Békés,
8. Zala, 9. Szolnok, 10. Baranya, 11. Bács, 12. Nógrád, 13. Fejér, 14.
Tolna, 15. Győr, 16. Szabolcs, 17. Somogy, 18. Vas, 19. Veszprém.

A vágómarhabegyűjtés februári rangsora:

1. Borsod, 2. Szabolcs, 3. Csongrád, 4. Komárom, 5. Heves, 6. Szolnok,
7. Somogy, 8. Tolna, 9. Győr, 10. Fejér, 11. Zala, 12. Nógrád, 13. Baranya,
14. Békés, 15. Hajdu, 16. Pest, 17. Veszprém, 18. Vas, 19. Bács.

A tojásbegyűjtésben februárban eddig a legjobb eredményt
Békés megye érte el. Utána következik Csongrád és Bács megye. Lemaradt
a tervek teljesítésében Veszprém, Vas, Győr és Zala.

A baromfibeigyűjtésben ebben a hónapban a legeredménye-
sebben továbbra is Szolnok megye dolgozott. Jól haladt a begyűjtés még
Baranya, Csongrád, és Békés megyében, de sokkal jobban kell dolgozniuk
Vas, Komárom, Veszprém és Győr megyéknek, hogy előirányzatukat maradéktal-
anul teljesíthessék.

Februárban 12 /12/ megye teljesítette eddig tejbegyűjtési
tervét 100 /100/ százalékon felül. A többi megyék eredménye is megközelíti
a 100 /100/ százalékot. Különösen jó eredményt ért el Szabolcs, Borsod, Fejér
és Vas megye. Még mindig a lemaradt megyék között van Békés és Komárom
megye. Pest, Tolna, Csongrád, Borsod, Nógrád, Hajdu, Szolnok megyékben a
tsz-ek és a tszcs-k a tejbeadásban túlteljesítették a 100 /100/ százalékot.
/MTI/

Helyreigazítás

Km/PV/Hné Li

A mai BKK 5. kiadásán az utolsó előtti sorban a név
helyesen S z t i b o r Antal.

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. február 20.

18 óra 20 perc

Anna Seghers az Írószövetségben

t D/D/Mk M L4 plusz 4

Anna Seghers, a Nemzetközi Sztálin-díjjal kitüntetett kiváló német író nő szerdán délben látogatást tett a Magyar Írók Szövetségében. A magyar írók nevében Déry Tibor Kossuth-díjas köszöntötte Anna Seghers-t, aki válaszában hangsúlyozta, bár először van most Magyarországon, jól ismeri a magyar nép történetét, ismeri azt az évszázadokon át tartó küzdelmet, amelyet a nép vívott elnyomói ellen.

Anna Seghers ezután hosszas beszélgetést folytatott a magyar írókkal. /MTI/

Az Államvasutak közli,

& He/Mk L1

hogyan valamennyi vasutvonalon megszűntek a hóakadályok. /MTI/

Február 21. - a Gyarmati Ifjúság Napja

1 D/He/Mk FT L4 4

Február 21.-én ünnepli az egész világ haladó ifjúsága a gyarmati ifjúság napját. Ezen a napon a fiatalok világszerte gyűléseken, ünnepségeken fejezik ki harcos szolidaritásukat a gyarmati és függő országok ifjai iránt, akik hősi küzdelmet folytatnak a gyarmati elnyomás, az imperializmus ellen szabadságukért, nemzeti függetlenségükért, a haladás és a béke ügyéért.

Megünneplik ezt a napot a magyar fiatalok is. Számos üzem, tiszta, állami gazdaság és iskola fiataljai írtak levelet ebből az alkalomból a különböző gyarmati és függő országok ifjúságához. E levelekben ismertetik velük a magyar fiatalok boldog, örömteli életét, elmondják, hogyan dolgoznak a szocializmus építéséért, a béke védelméért, hogyan segítik ezzel őket is nehéz küzdelmeikben.

Igy a Rákosi Művek ifjúnokai az iráni fiatalokhoz, az orosz "Dózsa" tiszta fiatal dolgozó a maláj fiatalokhoz írtak üdvözlő levelet. Sztálinváros fiataljai az egyiptomi ifjúnokokhoz intézett levelükben a többi között ezeket írják: "Még nincs két éve, hogy az a hely, ahol most Sztálinváros épül, föld volt. A párt segítségével, a szovjet emberek testvéri tanácsai és a mi akaratunk, építő lendületünk voltak, amelyek várost formáltak ebből a pusztaságból. A magyar fiataloknak és az egyiptomi ifjúnokoknak közös az ellenségük. Hét évvel ezelőtt a német fasiszták lerombolták hazánkat, tönkretették gyönyörű fővárosunkat, ma pedig Erskine tábornok, az azok az erők, őszántó /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 február

18 óra 45 perc

Segítsék a tanácsok az üzemek népművelési munkáját - A Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya népművelési konferenciát tartott

t Kj/Fd/Hné M Li . 3 + 2

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága népművelési osztálya az EDOSz kulturtermében népművelési konferenciát tartott. A konferencián részt vett Nemes Dezső, a népművelési minisztérium népművelési főosztályának és Baranyai Tibor, a SzOT kulturnevelési osztályának vezetője, továbbá a kerületi pártbizottságok, tanácsok, valamint a tömegszervezetek képviselői.

Gelicza Károly, a Budapesti Városi Tanács népművelési osztályának vezetője beszédében megállapította, hogy az elmúlt évben jelentős előrehaladás történt a kulturmunka területén. A kulturmunka minősége is egyre javul. A főváros területén az ismeretterjesztő előadásokon ma már 16-18.000 /16-18.000/ hallgató vesz részt, az üzemekben még sokkal nagyobb a résztvevők száma.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a tömegszervezetek és a tanácsok között helyes együttműködés alakult ki, majd ismertette a hiányosságokat és hibákat. Megállapította, hogy a tanácsok eddig csak a területi munkával foglalkoztak, ugyanakkor a szakszervezetek és az üzemek sem vették igénybe a tanács segítségét a népművelési munkában. A kulturmunkára vonatkozó fontosabb SzOT-határozatok nem jutnak el rendszeresen fővárosi és kerületi tanácsokhoz és így a tanácsok üzemi munkája nem vezethetett eddig megfelelő eredményre. Beszéde további részében javaslatot tett a munka megjavítására.

A felszólalások során Bárány István, a XXII. kerületi pártbizottság képviselője elmondotta, hogy a kerületben a tanács és az üzemi kulturnevelési felelősök között nincs szoros kapcsolat, a kulturnevelési felelősök gyakorlati segítséget nem kapnak. A tanács népművelési osztályának munkájában az utóbbi időben mutatkozik csak javulás, mert már munkaterv alapján dolgoznak. Vámos Ferencné, a VI. kerületi tanács képviselője elmondotta, hogy a kerületi tanács népművelési osztályának megbízottai felkeresik a SzOT-ot és a szakszervezeteket és elkérlik azoknak az üzemeknek a címeit, ahol még nem tartottak ismeretterjesztő előadásokat. Így a kerületi tanács számos kisüzemben rendezett előadásokat. Szántó Klára, a Rákosi Mátyás kulturház művészeti vezetője javasolta: kerületi kulturházak és kulturotthonok szocialista szerződést kössenek a műsorcsere érdekében. /MTI/

/ Február 21. - a Gyermati Ifjúság Napja...folyt./

az angol imperialisták hódér egyiptomi városokat dönt romba és gyilkolja az egyiptomi hazafiakat. Tudjuk, hogy nektek nemcsak az angol gyarmatosítók ellen kell küzdenetek, hanem harcot kell vívnotok saját uralkodó osztályotok ellen is, amely gátolja Egyiptom nemzeti felszabadulását. De tudjuk azt is, hogy minden téglával, amellyel Vasműünk falait építjük, segítünk nektek lerázni az olnyomatás igáját".

/MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. február 20.

19 óra — perc

A közlekedési minisztérium utosztályának jelentése a közlekedést gátló hóakadályokról

k KÖM. Ho/Mk Tom Li

A 7. számú Budapest-Nagykanizsa-Varasdi főközlekedési közut Pest megye határán, 27-28 kilométeres szakasza járhatatlanná vált a szerda délután keletkezett hóakadály következtében. Az akadályt csütörtök reggelre eltávolítják. A 7. számú uton még Balatonfenyves és Balatonszentgyörgy között van hóakadály. Pest megyében hóakadály alól felszabadult a 11. számú Budakalász-Dobogókői ~~közlekedési~~ főközlekedési közut.

Az 1. számú Budapest-Győr-Bécsi főközlekedési közut Győrig járható. Komárom és Győr közötti szakasz szerdán nehezen járhatóvá vált. Hófúvás következtében Esztergom megyében a 807. számú Dunaalmás-Tatai ut, a 808. számú Komárom-Kibéri ut Komárom és Ete közötti szakasza, valamint a 80. számú Budapest-Győri közut Tatabánya, Tata közötti szakasza járható. A 11. és a 13. számú közutak járhatók. A Tatabánya környéki szénbányákhoz vezető utak tulnyomó része szerdán felszabadult a hóakadályok alól.

Fejér megyében a 7. és 71. ^{számu} utak kivételével a többi főközlekedési utak járhatatlanok. Gépkocsira szerelt hóekék és a közáró első sorban a Mór vidéki szénbányautak megtisztításán dolgozik.

Győr megyében több összefüggés nélküli utszakasz járhatóvá lett. Egy hómarógép az 1. számú közut Győr-Mosonmagyaróvári szakasza, egy pedig a 85. számú Győr-Soproni főközlekedési uton dolgozik. Veszprém megyében a 71. számú Polgárdi-Keszthelyi közut Fejér megye határától Aszódig járható. Egy hómarógép a Dudar-környéki bányautvonalakon, egy pedig Veszprém és Várpalota között dolgozik. Veszprém megyében a többi utvonalak járhatatlanok.

Vas megyében a 842. számú Szombathely-Körmendi utvonalat járhatóvá tették. Jelenleg Zalaegerszeg felé való összeköttetés megtartása céljából a 8. számú utat Körmend és Vasvár között, valamint a Zalaegerszeg-Vasvári összeköttetést vas megyei szakaszát tisztítják meg. Az összeköttetés előreláthatólag csütörtök reggel Zalaegerszeg felé helyreáll. Vas megyében a többi ut járhatatlan. Zala megyében a 73. számú ut Bak és Keszthely közötti szakasza, valamint a 732. számú Bak-Rédecsi-ut kivételével a többi főközlekedési utak már felszabadultak a hóakadályok alól. Somogy, Tolna és Baranya megyékben nincs hóakadály. /MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. február 20.

19 óra 30 perc

Az ország dolgozói nagy lelkesedéssel ünneplik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját

1 Vid Sr/Tot/Mk M 1e plusz 5

Az egész országban ünnepélyes keretek között nyitják meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Az úzdi dolgozók hálással emlékeztek meg a barátsági hónapok során ottjárt kiváló szovjet vendégekről - köztük elsősorban Amoszovról - akiknek gyakorlati utmutatásai nyomán munkájuk nagyon sokat fejlődött. Szekszárdi dolgozói ismét megemlékeztek arról, mit köszönhetnek a Szovjetunió baráti segítségének. A többi között azt is, hogy még ez évben elkészül a gyapotegregáló s hogy Tolna megye területén ma már közel 300 kulturosoport működik.

Mezőtur termelősövetkezeti város ünnepségén is megemlékeztek arról, mit köszönnek a város dolgozói a gazdag szovjet tapasztalatoknak. A helybeli "Béke", "Petőfi", "Szabadság", "Szabad Nép" tsz-k az egyedi takarmányozás bevezetésével napi 10.1 literes fejési átlagot értek el. A kukorica pótbeperzésével 3.500 /3.500/ mázsával több kukoricát adtak dolgozó népünknek. Kaposváron elmondották a megnyitón, hogy Somogy megyéből is számtalan eredményt tudnak felsorolni, amelyek a Szovjetunió segítsége nélkül elérhetetlenek lettek volna. Az épülő fonoda, - amely egyik legnagyobb és legkorszerűbb fonodánk lesz - a legjobb szovjet gépek beállításával működik majd. A Füredi-uti, a tászári és sántosi építkezéseken kiváló eredményeket értek el, itt fejlődtek szakmunkásokká, a szovjet tapasztalatok átvételével Böröcz Ferenc, Szabó Ferenc, Vadál József, Végvári József, Friss Lajos és még sokan mások, akik mint sztahanovisták már százakat neveltek elsőrendű szakmunkásokká.

Sztálinvárosban

Földes László^a pártbizottság titkára a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját móltató beszédében hangsúlyozta, hogy Sztálinváros dolgozóinak különös ünnepet jelent a Barátság Hónapja. -- . A gigászi alkotásért elsősorban a Szovjetuniónak hálásak a magyar dolgozók, mert ez a mű örök bizonyítéka a szovjet nép baráti segítségének.

Bányász dolgozóink

is meleg szeretettel köszöntötték a Barátság Hónapjának megnyitását. A pécsi színházban az ünnepségre disztyenruhában jöttek el a pécsi-vidéki bányászok küldöttei.

MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952 február 20

21 óra 15 perc

Kónya Lajos előadása az Írószövetségben

t D/PE/Hné Ie

Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtítkára szerdán este előadást tartott az Írószövetség székházában "Költészetünk mai helyzete" címmel. A nagy érdeklődéssel fogadott előadás után számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

Dokument-filmet mutattak be az Elektromos Művek dolgozóinak a Szovjetunió villamosításáról

t SI/PE/Hné Ie 4

Az Elektromos Művek fellobogózott kulturterében szerdán délután mintegy négyszáz dolgozó gyűlt össze, hogy megtekintse azt a dokumentfilmet, amely a szovjet munkások, tudósok és mérnökök által elért hatalmas eredményeket mutatja be a villamosítás terén. A filmet a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében az MSzT és a Magyar Elektrotechnikai Egyesület az üzem dolgozóival. Az Elektromos Művek főosztályvezető mérnöke, Harkányi József tartott bevezető előadást a szovjet elektrotechnika eredményeit bemutató film előtt. /mutatta be /előtt

- A Szovjetunió technikai és gazdasági fejlődését tükrözi ez a film is - mondotta többek között. A mi számunkra ez a film nemcsak a szovjet tudomány és elektrotechnika magas színvonalát bizonyítja, hanem meg kell, hogy mutassa azt az utat is, amelyen haladnunk kell, megmutatja egész elektromos iparunk jövőjét.

Ezután pergetni kezdték a filmet, amely a moszkvai elektrotechnikai kiállításon vezet végig a nézőt, ismerteti azoknak a nagy orosz tudósoknak életművét, akik a világon először állították az ember szolgálatába a villamosságot. Elvezet a film azokba a hatalmas gyárakba, ahol az épülő villamos erőművek alkatrészeit gyártják, megmutatja az élenjáró szovjet elektrotechnikának azokat a legújabb eredményeit, amelyek forradalmasítják a szovjet ipart, tudományos munkát és a mezőgazdaságot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 február 20

22 óra 20 perc

Helyesbítés

Ned/PE/Hné Ni

Mai B 32. kiadásunk /A közlekedési minisztérium utosztályának.../ első bekezdésének utolsó előtti sorában szereplő budakalászdobogókői főközlekedési közut száma helyesen 112. A második és harmadik mondata helyesen: Komárom és Győr között az ut hőfűtés következtében nehezen járhatóvá vált, K o m á r o m megyében a 807. számú dunaalmás-tatai-ut stb...

/bekezdés második

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni
21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti február 20-án, szerdán

Napközben gyenge olvadás

Az Atlanti óceán felől érkező léghullámok hatására Németország, Csehszlovákia, valamint a Kárpát-medence területén tovább tart a csapadékos időjárás,

Hazánkban szerdán többfelé hullott csapadék, mennyisége azonban nem haladta meg az 1 mm-t. Napközben a hőmérséklet 0-4 fokig emelkedett, sőt Szentgotthárdon elérte a plusz 5 fokot is.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Többfelé még havazás, havas eső, eső. Mérsékelt, helyenként élénk szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre csütörtök reggel: 0 - minusz 2, délben 2 - 4 fok között, /MTI/

101.4 százalékra teljesítették keddi tervüket a diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói

Vid SB/Jné/Hné SL Ni

A diósgyőri kohászati dolgozói lendületes versenyében február 19-én a II. kohászati dolgozói 106 /106/ százalékos tervteljesítést értek el. A II-es kohásznál a "B" műszakban Mislóczki Lajos brigádjának tagjai 109.3 /109.3/ százalékra teljesítették tervüket. A legjobb eredménye a "C" műszakban dolgozó Molnár Ferenc brigádja dicsekedhetett: 123 /123/ százalék volt tervteljesítésük. Az I-es kohászati brigádjai közül Gácsi István brigádja 112.4 /112.4/ százalékra teljesítette napi előirányzatát.

Mindezek eredményeként február 19-én 101.4 /101.4/ százalékra teljesítették tervüket a diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952 február 20

22 óra 30 perc

Előadásorozat indult a szovjet képzőművészetről

t Sz/PE/Hné Ie 3

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmával a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége a szovjet képzőművészet tapasztalatainak fokozott ismertetésére előadásorozatot rendez. Az ... első előadást szerdán este a Művészeti Szövetségek Házában Pogány Ö. Gábor, a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjának elnökhelyettese tartotta "Hogyan használják fel a haladó hagyományokat a szovjet képzőművészek" címmel.

Az előadás illusztrálására levetítették a nagy orosz klasszikus festők : egyes műveinek reprodukcióját./MTI/